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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta in Commissione 5-00147

presentata da

NICOLA MOLTENI

martedì 24 giugno 2008 nella seduta n.022

NICOLA MOLTENI e RIVOLTA. - Al Ministro della giustizia. - Per sapere - premesso che:

alcuni recenti articoli apparsi sui quotidiani locali riportano la notizia che un importante processo,
sul cosiddetto «disastro di Carlazzo», è stato rinviato a data imprecisata in ragione del fatto che le
carenze di organico del Tribunale di Como rendono impossibile la contemporanea composizione
di più collegi di Corte d'Assise, dato che l'unico collegio attualmente composto è impegnato nella
trattazione di altri processi;

il Presidente del collegio dottor Francesco Angiolini, ha palesato il rischio concreto che le attuali
carenze di organico, oltre a provocare un rallentamento nella celebrazione dei riti collegiali, possano
successivamente avere ripercussioni sulla celebrazione dei riti monocratici;

la vicenda riporta urgentemente alla ribalta il problema della lentezza dei processi dovuta a carenze
di organico, provainconfutabile per certificare la crisi della giustizia italiana;

attualmente la condizione complessiva del tribunale di Como, nonché delle sezioni distaccate di
Cantù, Erba e Menaggio, registra 3 posti vacanti per la magistratura togata a fronte dei 29 posti
previsti dalla pianta organica, mentre per la magistratura onoraria risultano vacanti 6 posti a fronte
dei 15 previsti in organico;

le rilevanti carenze di organico si attestano ben oltre il 20 per cento della dotazione complessiva, ma
ciò nonostante la struttura mantiene una buona capacità di smaltimento del lavoro in rapporto ai dati
nazionali grazie alla laboriosità del personale amministrativo e giudiziario;

appare di tutta evidenza che difficilmente si potrà mantenere un alto livello di operosità degli uffici
giudiziari se permangono le carenze di organico;

oltre quanto segnalato si aggiunge il fatto che il Tribunale serve un territorio piuttosto esteso,
con forte densità abitativa, rilevanti attività economiche e, quindi, un elevato contenzioso, che
imporrebbero un ampliamento della pianta organica;

in relazione a quanto sopra evidenziato, è necessario provvedere quantomeno alla integrale
copertura degli organici, anche con riguardo ai giudici onorari dove si registra il maggior numero di
posti vacanti, onde garantire entro canoni di efficienza e celerità l'amministrazione della giustizia del
Tribunale di Como, nonché delle rispettive sezioni distaccate di Cantù, Erba, Menaggio -:
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quali iniziative di propria competenza il Ministro intenda assumere per risolvere i problemi rilevati
nelle carenze di copertura degli organici al fine di mantenere gli uffici giudiziari in buone condizioni di
funzionalità.(5-00147)


